

# 100亿省国企改革基金落户高新区

本报讯 近日,河南省国企改革基金(有限合伙)(以下简称“国企改革基金”)成功注册并落户高新区。该基金是落实国企改革战略部署,经省政府批准组建,母基金总规模100亿元,基金将采取母子基金结构模式,以项目为载体推动与金融机构千亿级资金的落地实施,引导各类资本参与我省经济结构调整和

产业转型升级。

此次国企改革基金注册落户高新区,是按照管委会决策部署,各部门齐心协力,通力协作,由产业基金公司具体全程跟踪、落实,全力争取的结果。在市内各开发区竞争激烈的局面下,该基金选择落户高新区,是看好高新区未来发展前景及对高新区营商环境、服务企业的高度认可。

下一步,高新区引导基金积极参与国企改革基金各专项子基金的设立、投资、运作,通过省属国企强大的项目资源和基金的带动放大功能,提高高新区基金的运作层次,引导更多优质项目资源、资本集聚落户高新区,放大国有资本功能,推动高新区经济社会发展和国有平台转型升级。

## 高新国家自创区建设大学堂第五讲开讲



本报讯 8月5日上午,高新区邀请中国科技体制改革研究会会长、中国高新技术开发区协会理事长、国际欧亚科学院院士张景安进行授课。

张景安围绕创新驱动发展战略,从创新型国家战略选择、国家创新体系、创新中发展的高新区与孵化器、创新驱动若干问题、创新文化等8个方面进行了深入浅出、通俗易懂的阐述,授课内容站位高远、内容丰富、论述精辟,为高新区干部更好地认识、理解创新发展驱动战略,以及加快推进郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区建设具有重要的指导作用。

高新区将以本次培训讲座为契机,抢抓国家自主创新示范区历史机遇,坚持创新驱动发展战略,进一步提升科技创新能力和水平,振奋精神,真抓实干,全力以赴打造具有国际竞争力的创新创业中心。

# 高新区召开天安I谷设计方案汇报会

本报讯 8月4日,高新区召开天安I谷设计方案汇报会,区党工委书记、管委会主任王新亭,区党工委委员、管委会副主任王军,管委会副主任郝军峰等领导参会。

会议听取了天安数码集团关于天安I谷项目规划设计方案的汇报。天安数

码集团战略部经理分别从项目概况、产业定位、规划构思、智峰智谷、国际创新大道、生态绿谷、项目愿景7个方面进行了汇报。

王新亭表示,设计方案符合高新区实际,与湖心岛实现有机结合,采取的单边开

发模式,对城市开发带动作用大。王新亭强调,天安数码集团要解放思想,从地标建筑、建筑形态、地铁站口、周边辐射区域等方面进一步优化设计方案。同时,有关单位要尽快召开评审会,围绕项目实施,认真梳理问题,保障项目稳步推进。

# 高新区年专利申请量超万件

## 稳居全省第一,是省唯一一个专利申请量超万件的县区

自今年年初获批国家知识产权示范园区以来,高新区知识产权建设“质”“量”并进,知识产权管理体系日益完善,成为建设郑洛新国家自主创新示范区的又一重要支撑,为园区知识产权的创造、运用、保护和管理带来新的发展契机。高新时报 方宝岭

## 知识产权“质”“量”并进

2016年,高新区专利申请量达到10383件,稳居全省第一,是省唯一一个专利申请量超万件的县区。截至2016年年底,高新区拥有有效发明专利达2248件,万人有效发明专利拥有量达90件,2017年上半年已突破100件,居河南省前列;累计获得中国专利金奖1项、中国专利优秀奖8项;国际专利布局实现突破,2016年申请PCT专利15件,授权欧美日专利20件。

## 知识产权管理体系日益完善

今年上半年,高新区成立国家知识产权示范园区建设领导小组、河南省专利导航产业发展实验区建设领导小组,完善知识产权工作体系。此外,知识产权政策体系日趋完善。近年来,郑州高新区相继出台《关于加强知识产权工作的若干意见》《关于进一步加强知识产权工作的若干意见》,在知识产权创造、运用、保护、管理、服务等方面进行支持和奖励。同时,郑州高新区设立了知识产权专项资金和知识产权工作经费,年均增长率达47.6%。

## 知识产权优势企业聚集

目前,高新区拥有1家国家知识产权示范企业(郑州烟草研究院)、4家国家知识产权优势企业(华晶、春泉、威科姆、海力特)、9家省级知识产权强企。同时,深入开展知识产权贯标。2017年上半年,

累计56家企业通过认证,认证企业数量占河南省的70%和郑州市的80%。此外,思维自动化、光力科技等20家已列入贯标后备企业,郑州高新区形成了“培育、后备、辅导、认证”的梯次队伍。

## 知识产权运用初见成效

2016年在河南省组织申报专利导航试验区之前,郑州高新区就启动北斗产业专利导航工作,把握北斗导航产业链中关键领域的核心专利分布,明晰产业竞争格局、确定产业发展定位,建立专利分析与产业运行决策深度融合、持续互动的产业发展决策机制。

此外,建立知识产权综合服务平台,不仅实现专利资助网上审核、初步解决人手严重不足的问题,而且建立政策发布、通知公告、专利查询、专利预警、专利交易、专利导航数据库等功能,为逐步开展专利运营打下坚实基础。该平台被郑州市科技局认定为科技服务平台,并获得相应资助。

## 知识产权质押融资在河南省、郑州市处于领先

利用政策和平台优势,积极鼓励园区企业开展知识产权质押融资,利用自身知识产权换取资本,拓宽企业融资渠道。2017年上半年,园区完成专利质押融资2500万元,累计突破1亿元。

郑州高新区知识产权局局长彭瑞华表示,下一步,郑州高新区将抢抓郑洛新国家自主创新示范区建设的发展机遇,

发挥好国家知识产权示范园区这一平台作用,不断扩大知识产权影响力,在知识产权管理体制提升和知识产权创造、运用、保护、管理能力方面发挥更大的作用。力争2020年园区专利申请量突破两万件,万人有效发明专利拥有量达130件(每年增加10件),中国专利金奖和优秀奖累计达12项。

## 爱尔兰牵手高新区进行国际科技人才与成果转移合作

本报讯 8月1日下午,在冬青街7号国家海外高层次人才创新创业基地,爱尔兰农业部农业与食品发展局与基地内企业郑州步瑞吉国际技术转移服务中心签订了战略合作协议。首先,缪松博士介绍了爱尔兰农业部农业与食品发展局在农业科技领域的技术研发优势和科技人才服务优势,并表达了将国外成熟的科技成果在国内进行产业化转移的决心。郑州步瑞吉国际技术转移服务中心负责人王征博士表示,希望本次由点到面合作,为实施与开拓国内市场需求的国际人才合作与技术转移作出更大努力。区人事劳动和社会保障局和留学人员创业园表示将积极为爱尔兰农业部农业与食品发展局与步瑞吉中心合作创造有利条件,提供优质服务。

## 加强作风建设优化经济发展环境

本报讯 8月2日上午,区党工委委员、纪工委书记张良才主持召开高新区加强作风建设优化经济发展环境专项监督工作座谈会。会议邀请了人大代表、政协委员、安置房项目企业代表等共计12人参加座谈。

张良才在会上介绍了目前高新区加强作风建设优化经济发展环境专项监督工作的进展情况,并指出了作风建设方面存在的一些问题。参会代表结合自身工作实际,对加强作风建设优化经济发展环境工作提出了自己的看法和建议。安置房项目企业代表针对目前项目发展和环境污染治理工作之间的关系进行讨论,并提出希望管委会能结合高新区实际,科学管理,堵疏结合综合施策,在保障扬尘治理工作顺利推进的前提下帮助企业推进项目发展。

本版文图记者 孙庆辉

# 推进全国北斗应用技术品牌示范区建设

本报讯 高新区质监局全力推进高新区全国北斗应用技术品牌示范区建设。质监局作为牵头单位,分局领导非常重视,多次与省、市局质量处相关业务领导接洽、座谈。相关科室配合创建服务方,反复与创建成员单位及相关企业沟通接洽,随时更新、收集资料素材。截至目前,申报书已分别递交省质

监局、国家质检总局。视频制作已初步完成,正在进一步完善。相关PPT已完成资料收集工作,近期将制作完成。上周,分局领导带队和相关科室负责人赴省局专题汇报,听取意见。分局相关科室将随时了解政策状况,按照考核要求尽快完善申报材料,努力加快进度,争取缩短验收期限,如期圆满完成创建任务。

## 相关链接

2016年12月,记者从2016中国北斗应用创新发展论坛上获悉,高新区将打造郑州北斗产业园,规划用地千余亩,由北斗孵化器、北斗企业加速器、北斗制造基地三部分组成,首批工程北斗产业孵化园和全能科技北斗体验馆已开工建设。